

Годъ 50-й.

Суббота, 7-го Ноября.

1887 года.

# ОЛОНЕЦКИЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при  
Олонецкомъ Губернскомъ Правлѣніи.

Подписька принимается: въ Петрозаводскѣ  
—въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-  
дахъ—въ уѣздныхъ полицейскихъ управлѣ-  
ніяхъ; въ уѣздахъ—у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для  
напечатанія частныхъ объявлений.

№



86.

Подписанная цѣна за годовое изданіе вѣдо-  
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой  
3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на  
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ  
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений  
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10  
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15  
коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

**Содержание:** Часть офиціальная. Дѣйствія Правительства. Высочайшія награды. Отъ государствен. банка.—Распоряженія губ. начальства.—Назначеніе пенсій.—Движеніе по службѣ.—Городская хроника.—Объявленія.—Часть неофиціальная. Отечественная хроника. Телеграммы. Кавказъ. Вѣрный. Опытъ агрономической организаціи.—Олонецкая зѣтопись. Г. Петрозаводскъ. Общее собраніе членовъ комитета. Пожертвованіе въ музей. Отчетъ. Судоходство. Цѣны на предметы продовольствія. Изъ Лодейнаго-Поля. Новая больница.—Иностранныя извѣстія. Телеграммы.—Справочный указатель.

## ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Коръ у Августѣйшихъ Дѣтей  
ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИ-  
ЧЕСТВЪ прошла, безъ послѣдствій;  
Ихъ Императорскія Высочества уже  
пользуются прогулкой на открытомъ  
воздухѣ.

## ДѢЙСТВІЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА.

### ВЫСОЧАЙШІЯ НАГРАДЫ.

По всеподданнейшему докладу кавалер-  
ской думы ордена св. Анны, ГОСУДАРЬ  
ИМПЕРАТОРЪ Всемилостивѣйше соизволи-  
лъ пожаловать, въ 3-й день февраля 1887  
года, кавалерами ордена св. Анны третьей  
степени, за прослуженіе двѣнадцати лѣтъ  
ряду въ одной и той-же должности не ниже  
восьмаго класса, надворныхъ совѣтниковъ:  
товарища Олонецкаго губернскаго прокурора  
Петра Онгирского и кассира Петрозавод-  
скаго губернскаго казначейства Павла Арна-  
утова.

По засвидѣтельствованію министра путей  
сообщенія объ отлично-усердной и ревност-  
ной службѣ состоящаго въ распоряженіи  
правленія Вытегорскаго округа путей сооб-  
щенія, инженера VII класса, коллежскаго  
ассесора Казимира Валинского, ГОСУДАРЬ  
ИМПЕРАТОРЪ Всемилостивѣйше соизволилъ  
пожаловать его кавалеромъ ордена св. Рав-  
ноапостольнаго Князя Владимира четвертой  
степени.

### ОТЪ ГОСУДАРСТВЕННОГО БАНКА.

По поводу истечения 1-го декабря 1887  
года срока купонамъ при облигациахъ 1-го  
восточного займа 100 и 1,000 руб. досто-  
инствъ, Государственный банкъ доводить до  
свѣдѣнія владѣльцевъ сихъ облигаций: 1)  
что въ виду нѣкоторыхъ неудобствъ, сопря-  
женныхъ съ выдачею однихъ купонныхъ листовъ,  
банкъ будетъ выдавать изготовленные  
уже новые облигации, за тѣми же нумерами,  
съ купонными листами—на второе десятилѣ-  
тие, для чего должны быть предъявляемы въ  
банкъ самыя облигации вмѣстѣ съ принад-  
лежащими къ нимъ талонами, и 2) что тѣмъ  
изъ владѣльцевъ облигаций, которыми будутъ  
доставлены одни талоны (безъ облигаций),  
банкъ будетъ выдавать новые купонные ли-  
сты, но лишь по изготавленіи купонныхъ листовъ  
экспедицію заготовленія государствен-  
ныхъ бумагъ за нумерами, соответствую-  
щими нумерамъ представленныхъ талоновъ,  
для чего потребуется болѣе времени, чѣмъ  
для обмѣна самыхъ облигаций.

Подробныя правила обмѣна будутъ напечатаны вслѣдъ за симъ, пріемъ же облигаций  
и талоновъ къ обмѣну будетъ открытъ 1-го  
декабря.

### Распоряженія губернскаго начальства.

Начальника губерніи.

Г. уѣзднымъ исправникамъ Олонецкой гу-  
берніи.  
Циркуляромъ моимъ, отъ 4 июля 1878 г.  
за № 64, обращено было особенное внима-

ніе гг. начальникамъ полиціи имѣть самое  
строгое наблюденіе за исправнымъ состоя-  
ніемъ паромовъ, лодокъ и плотовъ при пере-  
возахъ и чтобы при переправахъ провозилось  
только то количество людей, тяжестей и эки-  
пажей, какое заблаговременно опредѣлено  
по объему и вмѣстимости ихъ.

Между тѣмъ мнѣ извѣстно, что у кресть-  
ян есть обычай ъздить въ близъ лежащія дѣ-  
ревни на храмовые праздники въ гости ар-  
телями; при чемъ въ лодку народъ всегда  
садится въ такомъ количествѣ, что едва она  
не погружается въ воду. Нерѣдко приход-  
илося видѣть, что бортъ лодки отъ воды  
находится на разстояніи  $\frac{1}{2}$ —1 вершка и  
это нисколько не смущаетъ сидящихъ въ  
лодкѣ. Кроме того лодки содержатся крайне  
неисправно, часто даютъ течь. Послѣдствіемъ  
такой неосторожности недавно былъ печаль-  
ный случай на Толвуйскомъ берегу Онежскаго  
озера, гдѣ утонуло 11 человѣкъ, ъхавшихъ  
на одной лодкѣ, сомнительной исправности,  
о чёмъ припечатано въ № 84 Олонецкихъ  
губернскихъ вѣдомостей.

Во избѣженіе такихъ ужасныхъ бѣдствій,  
я считаю нужнымъ предложить начальни-  
камъ полиціи имѣть самое строгое наблю-  
деніе, чтобы полицейские урядники, сотскіе  
и десятскіе постоянно осматривали лодки  
въ отношеніи исправности и при этомъ  
неупустительно наблюдали, чтобы, при отъ-  
ъздѣ, въ лодкахъ не было тяжестей выше  
того количества, какое они могутъ нести  
безъ опасности, и чтобы въ лодки не садился  
народъ въ такомъ количествѣ, какого они  
не могутъ выдержать.

Губернаторъ Григорьевъ.  
31-го октября 1887 г.

## НАЗНАЧЕНИЕ ПЕНСИИ.

Министерствомъ внутреннихъ дѣлъ, въ основаніи 34, 113, 118, 171 и 217 ст. пенс. уст. изд. 1876 г., назначена пенсія вдовѣ бывшаго пристана З стана Каргопольскаго уѣзда, коллежскаго ассесора Леонтия Лашинскаго—Александру Лашинской въ размѣрѣ 107 р. 25 к. въ годъ, съ 16 августа 1887 г.

## Движеніе по государственной и общественной службѣ.

## Производство въ чины.

Указомъ правительствующаго сената, отъ 12 сентября 1887 г. за № 102, произведены за выслугу лѣтъ со старшинствомъ:

По палатѣ уголовной и гражданской суда.

Въ коллежскіе ассесоры—и. д. судебнаго следователя 2 участка Вытегорскаго уѣзда, титулярный советникъ Николай Гусевъ, съ 8 апреля 1887 года.

Въ титулярные советники—и. д. судебнаго следователя Повѣнцкаго уѣзда, коллежскій секретарь Александръ Ивановъ, съ 18 января 1887 года.

## Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе.

По канцелярии губернатора.

2го ноября, состоящій въ штатѣ канцелярии Олонецкаго губернатора, губернскій секретарь Колясниковъ, за избраніемъ его въ участковые мировые судьи Петрозаводскаго уѣзда, согласно прошенію, отчисленъ изъ штата канцелярии Олонецкаго губернатора.

По журнальному постановленію Олонецкаго губернскаго статистическаго комитета, состоявшемуся 19 октября и на основаніи 12 ст. полож. о губ. стат. комит., должность секретаря губернскаго статистическаго комитета, которую исправляетъ помощникъ правителя канцелярии, губернскій секретарь Благовѣщенскій, совмѣщена съ занимаемою имъ должностю помощника правителя.

По почтово-телеграфному управлению.

Почтальонъ Шенкурской почтово-телеграфной конторы Ковицкій назначенъ испр. дол. почтово-телеграфного чиновника VI разряда, низшаго оклада, въ штатъ Мезенской почтово-телеграфной конторы.

## Городская Хроника.

Въ собраніи Петрозаводской городской думы, 13 октября 1887 г., состоялись постановленія по слѣдующимъ предметамъ:

1) Назначить средній годовой акцізъ съ трактирныхъ заведеній въ г. Петрозаводскѣ на 1888 г., по 190 р. съ каждого, и съ постоянныхъ дворовъ по 25 р. съ каждого.

2) Предложено членамъ ревизіонной комисіи поспѣшить обревизованіемъ отчетовъ городской управы о движениіи городскихъ суммъ за 1882—1886 г.г.

3) Отклонено ходатайство финляндскаго уроженца Пикирайне, объ отдаче ему въ арендное пользованіе участка городской земли у Соломенского пролива.

4) 13-ть гласныхъ лумы (изъ числа 15, бывшихъ въ собраніи) высказались противъ предложенія городскаго головы о выдачѣ вновь 40 р. на погребеніе служившаго столонаачальникомъ въ городской управѣ С—ва.

5) Утверждены торги на поставку дровъ и бревенъ для городскихъ общественныхъ надобностей на 1888 г., за крестьяниномъ Е. Фоміномъ: дрова—по 5 р. 25 к. за сажень; бревна: 3 саж., 5 верш.—по 24 к., а 4 саж. 5 верш.—по 31 к. Предложено городской управѣ произвести новые торги на отдачу въ аренду сборовъ съ общественной пристани и важни, начавъ оные съ 3 т. р. Разрешено городской управѣ производить хозяйственнымъ способомъ заготовку овса и сѣна для пожарного обоза въ 1888 г.

## Объявленія.

Согласно постановленію Олонецкаго губернскаго по крестьянскимъ дѣламъ присутствія, 21 октября состоявшемуся, разрѣшено Каргопольскому уѣздному по крестьянскимъ дѣламъ присутствію, съ 1 января 1888 г., образовать изъ деревень Федоровской, Рудниковской и Степановской, Кенорѣцкаго общества, особое общество подъ названіемъ „Рудниковск. е”.

## Розыски.

Мировой судья 3 участка Новоладожскаго округа, розыскиваетъ крестьянина Вологодской губ. и уѣзда, Сизменской волости, дер. Глазкова, Александра Федорова Суслова, обвиняемаго въ кражѣ съ взломомъ у крестьянина Череповскаго уѣзда, д. Колыбелева, Дмитрия Петрова денегъ 110 р. Примѣты обвиняемаго слѣдующія: лѣтъ около 25, ро-

сту около 2 аршинъ 5 вершковъ, волосы русые, лицо чистое, небольшая русая усы, глаза сѣрые, носъ и подбородокъ прямые, на немъ худая фуражка, пальто плохое ниже колѣнъ, казинетовое, темно-сѣраго цвѣта.

— Петрозаводское уѣздное полицейское управление публикуетъ о розысканіи и считаніи недѣйствительнымъ проходнаго свидѣтельства крестьянина Толвуйской волости, деревни Средней, Василья Парыпина, выданаго ему Вытегорскимъ уѣзднымъ полицейскимъ управлениемъ 16 сентября за № 1,610, на свободное слѣданіе до мѣста родини.

— Каргопольское уѣздное полицейское управление публикуетъ о розысканіи и считаніи недѣйствительнымъ утеряннаго уволеннымъ на одинъ годъ унтер-офицеромъ Федотовской мѣстной команды, Василиемъ Конановымъ Богдановымъ, отпускаемаго билета, выданнаго ему изъ управлениія Каргопольскаго уѣзднаго воинскаго начальника, отъ 7 августа 1886 г. за № 2,022.

— Олонецкое губернское управление, согласно постановленію 8 октября 1887 г. и на основ. 42 ст. уст. о паспорт. XIV т. св. зак., изд. 1857 г., симъ публикуетъ, во всеобщее свѣдѣніе, о розысканіи и считаніи недѣйствительнымъ утеряннаго, неизвѣсно гдѣ, вдовою бывшаго Вытегорскаго старшаго лѣкарскаго ученика Вѣрою Неглинской, вдовою паспорта, выданнаго ей изъ бывшей Олонецкой врачебной управы отъ 31 декабря 1857 г. за № 1,502.

— Отставной классный военный топографъ, губернскій секретарь Ипполитъ Петровъ Ильинскій, при проѣздѣ изъ С.-Петербурга въ село Соломенное, Петрозаводскаго уѣзда, неизвѣсно гдѣ утерялъ указъ объ отставкѣ, выданный ему изъ управлениія съемки Сѣверо-Западнаго военнаго пространства, въ г. Варшавѣ, отъ 27 ноября 1886 г. за № 1,616, о розысканіи къ его и считаніи недѣйствительнымъ симъ публикуется.

— Вытегорское уѣздное полицейское управление публикуетъ о розысканіи и считаніи недѣйствительнымъ, указа объ отставкѣ, выданнаго Каргопольскимъ воинскимъ начальникомъ 31 декабря 1881 г. за № 2,536, отставному рядовому изъ крестьянъ Мишковской волости, дер. Климовой, Прокору Федорову Лукину.

— Каргопольское уѣздное полицейское управление публикуетъ о розысканіи и считаніи недѣйствительнымъ указа объ отставкѣ, выданнаго Каргопольскимъ воинскимъ начальникомъ 31 декабря 1881 г. за № 2,536, отставному рядовому изъ крестьянъ Мишковской волости, дер. Климовой, Прокору Федорову Лукину.

— Вытегорское уездное полицейское управление публикуетъ о розысканіи и считаніи недѣйствительной копіи съ указа объ отставкѣ, утерянной отставнымъ деньгищикомъ морскаго кадетскаго корпуса, Никифоромъ Степановимъ Калгановимъ, выданной изъ Московскаго кадетскаго корпуса, по котораго года мѣсяца и числа неизвѣстно.

### Вродяги.

Отъ Олонецкой палаты уголовнаго и гражданскаго суда сімъ объявляется, что взяты подъ стражу бродяги, именующіе себя: 1) Андреемъ Александровымъ Тумасовымъ. Примѣты его слѣдующія: росту 2 аршина  $6\frac{1}{2}$  верш., крѣпкаго тѣлосложенія, около 22 лѣтъ отъ роду, волосы на головѣ и бровяхъ черные, усы черные едва пробивающіеся, бороды нѣтъ, глаза темнокаріе, носъ, ротъ, подбородокъ правильные, лицо рыбоватое и 2) Михаиломъ Федоровимъ Степановимъ, онъ же Воробьевъ. Примѣты его слѣдующія: росту 2 аршина  $1\frac{1}{2}$  верш., тѣлосложенія умѣренного, около 35 лѣтъ отъ роду, волосы на головѣ, усахъ, бородѣ и бровяхъ свѣтлорусые, носъ, ротъ, подбородокъ правильные, глаза сѣрые, лицо чистое. Всякій, кто знаетъ бродягъ: Тумасова, Степанова, онъ же Воробьевъ, обязанъ дать знать Олонецкой палатѣ уголовнаго и гражданскаго суда.

### Продажа имѣній.

На основаніи 1,146—1,148 ст. уст. гр. судопр., судебный приставъ Новгородскаго окружнаго суда Алексѣй Афонасьевичъ Семиковъ, жит. въ Новгородѣ, 2 части, за Федоровскимъ ручьемъ, по Московской ул., въ домѣ Деррера, объявляетъ, что за неплатежъ должникомъ С.-Петербургскому купцу Никономъ Андреевичемъ Андреевымъ, по решенію Новгородскаго окружнаго суда 24 февраля текущаго года состоявшемуся и изложенному въ исполнительному листѣ за № 688, остальныхъ за произведеною уплатою всего процентовъ по закладной крѣпости съ 5—10 ноября 1883 г. съ судебными и за введеніе дѣла издержками девяти тысячъ трехъ сотъ пятидесяти руб. шестидесяти восьми коп., въ пользу истицы вдовы купеческаго сына Александра Максимовны Власовой будетъ производиться 16 января 1888 г. въ 10 ч. утра въ залѣ гражданскаго отдѣленія Новгородскаго окружнаго суда публичная продажа недвижимаго имѣнія принадлежащаго должнику Андрееву, состоящаго въ Новгородской губерніи и уѣзда въ 1 мировомъ участкѣ и станѣ, Пельгорской волости, близъ дер. Смердыши и села Доброго и заключающагося въ землѣ въ пустошѣ Елениной въ количествѣ двухъ тысячъ двухъ

сотъ десяти дес. тысячи шестисотъ восьми кв. саж. въ одной окружной межѣ: подъ пашнею, сѣнокосомъ, кустарникомъ, дровянымъ и строевымъ лѣсомъ, съ постройками на оной, подробно показанными въ описи составленной 8 июня текущаго года судебнѣмъ приставомъ окружнаго суда Семиковымъ. Имѣніе это состоитъ у истицы Власовой въ залогѣ въ суммѣ тридцати тысячъ руб. срокомъ на пять лѣтъ считая отъ 3 ноября 1883 г. Имѣніе оцѣнено въ девять тысячъ руб. и назначается во второй торгъ, на которомъ оное, по ст. 1,188 уст. гр. судопр. можетъ быть продано и ниже оцѣнки. Всѣ бумаги, относящіеся до настоящей продажи, а также опись и оцѣнку, желающіе могутъ разсмотривать въ канцеляріи Новгородскаго окружнаго суда.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Галаховъ, жит. Казанской части, 1 участка, по Казанской ул. въ д. № 4, сімъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи крестьянина Ивана Рябова въ суммѣ 100 р. съ % будетъ производиться 27 января 1888 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго Финляндской уроженкѣ Маріи Леонтьевой Вѣнской, заключающагося въ деревянномъ домѣ съ пристройками при земѣ и землею, въ количествѣ 999 кв. саж., состоящемъ С.-Петербургской губ., Царскосельскаго уѣзда, 2 стана, Рождественской волости, деревни Большево. Имѣніе это заложено у взыскателя Рябова въ суммѣ 900 рублей и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 1,000 руб.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Гаммъ, жит. Александро-Невской части, 1 участка, по Невскому пр. д. № 133, сімъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи Царскосельскаго купца Павла Ивановича Горлова, по закладной въ суммѣ 6,300 р. съ % будетъ производиться 20 января 1888 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при IV отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго С.-Петербургской купчихѣ Глафириѣ Александровнѣ Средневой, заключающагося въ новомъ деревянномъ на камennомъ фундаментѣ домѣ, деревянныхъ постройкахъ и клемесомъ заводѣ, помѣщающемся въ камennомъ двухъ-этажномъ зданіи съ машинами и аппаратами и съ землею мѣрою 2,330 кв. саж., состоящаго въ С.-Петербургѣ, Александро-Невской части, 3 уч., за Московской заставой, по Волковской ул., по табели 1874 г. подъ № 746 и полицейскимъ 107. Имѣніе это заложено истицу въ суммѣ 6,300 р. и въ

С.-Петербургскому Тульскому поземельному банку въ суммѣ 5,932 р. 52 к. и будетъ продаваться въ полномъ составѣ съ машинами и аппаратами, составляющими по закону принадлежность завода. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 9,000 руб.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Генрихъ Шерицо, жит. въ С.-Петербургѣ, Рождественской части, 1 участка, по 5 улицѣ, д. № 49, сімъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи коллежскаго совѣтника Григорія Петровича Гладышева въ суммѣ 4,000 р. съ % съ 27 сентября 1885 г. и губернскаго секретаря Александра Петровича Топорнина въ суммѣ 9,000 р. съ % съ того же числа и за судебную издержки въ пользу обоихъ взыскателей 578 р. 90 к., по закладной, будетъ производиться 3 февраля 1888 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 5 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, второй публичный торгъ на недвижимое имѣніе, принадлежащее дворянамъ Льву и Павлу Александровичамъ Чоглоковымъ, заключающееся въ землѣ въ 12 и 33 части села Колтуши въ количествѣ 13,101 дес. 1,130 кв. саж., или сколько въ натурѣ окажется, съ возвѣденными на ней постройками и двумя усадьбами „Колтуши“ и „Янино“, состоящей С.-Петербургской губ., Шлиссельбургскаго уѣзда, 2 стана, въ предѣлахъ Колтушской волости, при селѣ Колтуши. Имѣніе это заложено: взыскателямъ Гладышеву и Топорнину въ 13,000 р. и въ С.-Петербургско-Тульскомъ поземельномъ банку въ 180,000 р. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Для первыхъ торговъ имущество это было оцѣнено въ 200,000 руб. на вторыхъ же торгахъ, на основ. 1,182 ст. уст. гражд. суд., можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что согласно требованію Волынскаго губернскаго правленія, для удовлетворенія частныхъ долговъ дворянину Антона и дѣтей его Феликса, Леона и Маріи Прушинскихъ, на сумму 110905 р. 66 к., будетъ продаваться съ публичныхъ торговъ, принадлежащее Прушинскимъ, недвижимое имѣніе, состоящее Волынской губ., Ровенскаго уѣзда, 2-го стана, въ селѣ Синномъ и дер. Желянкѣ, въ коихъ числится земли въ черезолосномъ владѣніи съ mestными крестьянами и церковною 4963 дес. 239 саж., въ томъ числѣ усадебной 7 дес. 576 саж., сѣнокосной 13 дес. 1425 саж., выгонной 2 дес. 88 саж., подъ садомъ 4 дес. огородомъ 1 дес., лѣсомъ 69 дес. 1488 саж., пахатной 24 дес. 1430 саж., неудобной 2362 дес. и въ пользованіи чиншевиковъ 4840 дес. 70 саж.; строеніе: господскій домъ

деревяный, два флигеля, и разные хозяйственные постройки и въ дер. Желянѣ въданы мельница. Въ имѣніи всѣхъ дворовъ чиншевиковъ числится 227, которые платятъ чинша 4348 р. Оцѣнено по 10 лѣтней сложности чистаго дохода въ 35920 р. Продажа эта послѣдняя и окончательная, будетъ производиться въ срокъ торга, 10 декабря 1887 г., съ переторжкою чрезъ три дня, съ 12 часовъ утра, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разсматривать опись и другія бумаги, до продажи сей и публикаціи относящіяся. (2).

Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что во исполненіе указа правительства сената, для пополненія штрафа въ сборный тюремный капиталь, 1000 руб. и коробочного сбора 4500 руб., будетъ вновь продаваться съ публичныхъ торговъ недвижимое имѣніе Могилевскаго мѣщанина Иаки Израилева и жены его Нехамы Берковой Мейлихановой, состоящее въ губернскомъ г. Могилевѣ, 1 ч., 3 уч., по Маковецкому переулку, подъ № 830, заключающее въ себѣ: каменный 3 этажный домъ, при немъ каменная въ три этажа пристройка, крытыя желѣзомъ, длиною домъ 8 саж. 2½ арш., пристройка 4 саж. 2 арш. и шириной домъ съ одной стороны 4 саж. 1 арш., а съ другой 5 саж. и пристройка 3 саж., во дворѣ каменный 2 этажный флигель, длиною 4 и шириной 3 саж., съ пристройкою, деревянный погребъ, земли принадлежитъ 140 кв. саж., оцѣнено въ 3580 руб. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 7-го декабря 1887 года, съ переторжкою чрезъ три дня, съ 12 часовъ утра, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разсматривать опись и другія бумаги, до продажи сей и публикаціи относящіяся. (2).

Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что по требованію Киевскаго губернскаго правленія, для удовлетворенія частныхъ долговъ мѣщанина Виктора Федорова Корецкаго, всего на сумму 7283 руб. 56 коп. съ процентами, будегъ вновь продаваться съ публичныхъ торговъ, принадлежащее Корецкому имѣніе, состоящее: Киевской губерніи, Черкасскаго уѣзда, 1 стана, въ мѣстечкѣ Смѣла, заключающее въ себѣ: 1) деревянный домъ длиною 22, шириной 10½ аршина, крытъ гонтомъ, флигель деревянный длиною 21, шириной 8 арш., крытъ соломою, два амбара, павильонъ, еще флигель, крытый соломою, длиною 16, шириной 7 арш., два погреба и садъ, оцѣнено въ 2000 руб., и 2) двѣ вѣтряныя мельницы, деревянныя, крытыя желѣзомъ, при нихъ деревянный старый домъ и на-

шѣсь, оцѣнены въ 1420 руб. Имѣніе это находится на землѣ графовъ Бобринскихъ, коіе числятся при домѣ 1150 кв. саж. и мельницахъ 793 кв. саж., земля эта не продается. Продажа эта послѣдняя и окончательная будетъ производиться каждому имѣнію отдельно, въ срокъ торга 7-го декабря 1887 г., съ переторжкою чрезъ три дня, съ 12 часовъ утра, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разсматривать опись и другія бумаги, до продажи сей и публикаціи относящіяся. (2)

**Примѣчаніе.** При седьмѣ № прилагаются особыя прибавленія о ссыкѣ лицъ, имѣніи и капиталѣ къ №: 42 Владимірскихъ, 79 Виленскихъ и 41 Кѣлецкихъ туб. вѣд.

За вице-губернатора,  
Совѣтникъ Каверзнеевъ.

Секретарь Загребинъ.

Редакторъ Поповъ.

## ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

### Отечественная Хроника.

Ихъ Императорскія Высочество Великій Князь Владимиръ Александровичъ и Великая Княгиня Марія Павловна, 28-го октября, въ 7 часовъ 14 минутъ вечера изволили возвратиться въ Царское-Село изъ поѣздки въ Скерневицѣ. („Пр. В.“).

22-го октября, 12-й гренадерскій астраханскій ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА полкъ праздновалъ свой полковой праздникъ. Къ 11 часовъ утра полкъ въ полномъ составѣ, съ четырьмя георгіевскими знаменами и двумя серебряными трубами, при хорѣ полковой музыки, былъ выстроенъ въ городскомъ ма-нежѣ. Къ этому времени собрались въ ма-нежѣ всѣ начальники отдѣльныхъ частей войскъ, расположенныхъ изъ Москви, и прежніе однополчане. Въ 11¼ часовъ утра, съ прибытіемъ команда гренадерскаго корпуса, генераль-адъютанта Столыцина, было совершено молебствіе, по окончаніи котораго корпусный командиръ поздравилъ полкъ съ праздникомъ и провозгласилъ здравицу за Державнаго Шефа полка, ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, встрѣченную восторженнымъ

ура, слившимся со звуками народнаго гимна. Затѣмъ провозглашена здравица за ГОСУДАРЫНЮ ИМПЕРАТРИЦУ и за Наслѣдника Цесаревича. Послѣ того полкъ прошелъ мимо корпуснаго команда перевомоніальнымъ маршемъ.

По окончаніи молебствія и церковнаго парада, полкъ былъ оснащенъ полученною командиномъ полка телеграммою отъ своего Августѣшаго Шефа:

«Сердечно поздравляю Моихъ grenaderъ съ ихъ праздникомъ и пью здоровье астраханскаго полка». АЛЕКСАНДРЪ.

Милостивая телеграмма ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА была отвѣтъ на слѣдующую телеграмму команда полка:

«ВАШЕ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО. Астраханскій Имени ВАШЕГО ВЕЛИЧЕСТВА полкъ въ день полкового праздника, горячо моли Создателя о благоденствіи своего Державнаго Шефа, премлетъ сми-лость пов-ргнуть къ стопамъ ВАШЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА чувства вѣроюнданныческой преданности и безгра-ничной любви».

Въ этотъ же день, какъ передаетъ „Русск. Инвалидъ“, полкомъ были получены поздравительныя телеграммы отъ бывшихъ коман-диронъ, отъ нѣсколькихъ стоящихъ въ Москве полковъ, отъ однополчанъ и бывшихъ товарищей. („Пр. В.“).

**КАВКАЗЪ.** Въ послѣднее время, на Кавказѣ, на мѣстѣ работъ по прорытию сурамско-го туннеля идутъ оживленныя приготов-ленія къ кладкѣ свода туннеля, причемъ первый камень этой работы положилъ Его Императорское Высочество Великій Князь Михаилъ Николаевичъ. Церемонія закладки свода происходила 8-го октября. На мѣстѣ работъ собрались всѣ служащіе и рабочіе. Его Императорское Высочество Великій Князь Михаилъ Николаевичъ, прибывъ на станцію, былъ встрѣченъ начальникомъ работъ по об-ходной линіи сурамскаго туннеля, и на экстренномъ поѣздѣ отбылъ на станцію Ци-на. Здѣсь Его Императорское Высочество былъ встрѣченъ служащими при постройкѣ туннеля и спустился внизъ, къ мѣсту рабо-тъ. Немедленно по прибытии Его Импера-торскаго Высочества, на мѣстѣ работъ было отслужено молебствіе, послѣ чего произошла торжественная закладка свода. Послѣ за-кладки, Его Императорское Высочество осматри-валъ весьма подробно туннель, причемъ въ присутствіи Великаго Князя были произ-ведены нѣкоторыя работы буравомъ гидрав-лическихъ машинъ системы Брандта. Во-

время осмотра, Его Императорскому Высочеству былъ поднесеъ пыльной работы прессъ-пашь, сдѣланній въ видѣ кубиковъ изъ породы тѣхъ самыи камней, какими должна быть произведена кладка туннеля. По окончаніи осмотра туннеля, Великій Князь, сопровождаемый восторженными кликами „ура“ присутствующихъ, отбылъ на экстренномъ поѣздѣ закавказской желѣзной дороги на станцію Михайлоно. По сообщенію газеты „Кавказъ“, до 16-го октября всего туннеля на сурамскомъ перевалѣ прорѣто около 400 сажень, на какомъ разстояніи начался слой сланцеватой глины, вслѣдствіе чего работа стала затруднительна. (Пр. В.).

**ВЪРНЫЙ**, 30-го октября. Сегодня были три такихъ подземныхъ удара, что отъ нихъ зашумѣлъ весь городъ. (Пр. В.).

#### Опытъ агрономической организаціи.

(Окончаніе. См. № 85).

Такова программа дѣятельности агрономическихъ смотрителей. Прежде чѣмъ перейти къ изложенію того, что въ дѣйствительности достигнуто агрономическими смотрителями въ теченіе ихъ почти пяти-лѣтней дѣятельности, отмѣтимъ одну важную черту этой дѣятельности—ея практическость. Все, что ни предпринимаютъ агрономические смотрители, запечатлѣно эгімъ характеромъ практическости. Они прежде всего дѣлаютъ, а затѣмъ уже говорятъ. Такъ, въ борьбѣ съ насѣкомыми они не довольствуются одною подачею совѣтовъ населенію, а даютъ ему дѣйствительное оружіе для этой борьбы. Въ случаѣ, напримѣръ, появленія такъ-называемаго зерноваго черва, смотрители, помимо совѣтовъ и указаний населенію, сосредоточиваются въ пораженной мѣстности возможно болѣе молотилокъ (принадлежащихъ фермѣ красноуфимскаго реального училища, уѣзднымъ земскими управами и др.) и обмолачиваютъ весь хлѣбъ раныше, некели червь успѣть напасть серьезный ущербъ. Рекомендую какое-нибудь сельско-хозяйственное оружіе, смотритель самъ берется за него и производитъ образцовую работу на глазахъ у толпы крестьянъ, наглядно показывая преимущества рекомендуемаго орудія. Желая ознакомить населеніе съ жатвенной машиной и вызвать охоту къ ея приобрѣтенію, смотритель ёздитъ съ земскою живею по уѣзду, работая на ней по вѣскому днѣ въ разныхъ частяхъ уѣзда. Рекомендую огнестойкія зданія, смотритель самъ производитъ образцовыя постройки и проч. Неудивительно, что при такомъ направлении дѣятельности смотрителей они приобрѣли довѣріе населенія, которое смот-

рить на нихъ уже какъ на людей, отъ которыхъ можно узнать много полезнаго, слѣдуетъ ихъ руководству и обращается къ нимъ за указаніями въ различныхъ случаяхъ.

Каковы-же результаты дѣятельности агрономическихъ смотрителей Пермской губерніи?

Прежде всего они познакомили земство и всѣхъ, кто даннымъ вопросомъ интересуется, съ положеніемъ хозяйства въ Пермской губерніи, составили описание уѣзда въ сельско-хозяйственномъ отношеніи, изучили многие промыслы и вообще выяснили хозяйственныя нужды и потребности губерніи и наиболѣе практическіе способы удовлетворенія этихъ нуждъ и потребностей при данныхъ условіяхъ—климатѣ губерніи, культурномъ состояніи населенія, земскихъ средствахъ и т. д. Нѣтъ надобности говорить о важности этого результата дѣятельности агрономическихъ смотрителей: дѣло очевидно само-по- себѣ, ибо всякому понятно, что безъ такого рода подготовительной работы, ровно ничего нельзя сделать для улучшения хозяйства и поднятія экономического благосостоянія населенія. Переходя къ практической сторонѣ дѣла, мы должны сказать, что вѣтъ почти ни одного важнаго явленія въ хозяйственной жизни Пермской губерніи, которое не было бы затронуто дѣятельностью агрономическихъ смотрителей. Они выяснили, какія вредныя насѣкомыя нападаютъ на хлѣба въ предѣлахъ Пермской губерніи, собрали массу драгоценнѣйшихъ въ практическомъ отношеніи свѣдѣній объ образѣ жизни этихъ насѣкомыхъ и выработали путемъ коллективного опыта наиболѣе практическіе приемы борьбы съ ними. Подъ руководствомъ смотрителей идетъ постоянная борьба съ насѣкомыми въ разныхъ пунктахъ губерніи, и населеніе, ввѣчалъ и исправившее съ недовѣремъ указания смотрителей, теперь охотно слѣдуетъ имъ, благодаря чему въ народной экономіи сохраняются громаднѣйшія суммы. Иногда заслуги смотрителей въ дѣлѣ борьбы съ насѣкомыми выражались въ весьма выдающихся фактахъ, и не разъ благодаря имъ громадные потери были спасены отъ пораженія тѣмъ или другимъ насѣкомымъ, какъ это было напр. въ 1883 году, когда по убѣждению и подъ руку водствомъ смотрителя Скачкова въ Соликамскѣй уѣзѣ крестьяне вырыли канаву въ общей сложности на 20 верстъ длины и тѣмъ спасли свои поля, на которыхъ массою двигался озимый червь, уничтожившій хлѣбъ по одну сторону этой канавы и совсѣмъ не тронувшій его по другую, или въ 1885 г., когда по указанию агрономического смотрителя Волочаева въ Чердынскомъ уѣзѣ крестьяне радикально истребили досаждавшую имъ кобылку, загоняя ее въ ямы и канавы. Помимо всего сказанного,

однимъ изъ смотрителей, Курбатовымъ, составлена прекрасная популярная брошюра „Бесѣды о зерновомъ червѣ“, вполнѣ доступная крестьянской массѣ; брошюра эта издана губернскимъ земствомъ. По отношенію къ распространенію среди населенія улучшеныхъ сельско-хозяйственныхъ орудій агрономическими смотрителями достигнуто, между прочимъ, слѣдующее: распространены сохи-курашки взамѣнъ употребленныхъ до-топныхъ двурѣльничныхъ; усовершенствованы мѣстная соха превращающаяся въ однорѣльничную; по совѣтамъ смотрителей населеніемъ приобрѣтено вѣкоторое количество сѣялокъ, жатвенныхъ машинъ, вѣялокъ и молотилокъ,—въ особенности двухъ послѣднихъ, которая разошлась въ сельскомъ населеніи сотнями. Затѣмъ, благодаря стараніямъ смотрителей, населеніе приобрѣло болѣе правильное понятіе о значеніи удобренія, о болѣе рациональныхъ способахъ сохраненія и употребленія вавоза на удобреніе и обѣ употребленіи съ этою цѣлью другихъ веществъ, помимо на-воза, причемъ замѣчаются и практическіе результаты, пока, конечно, въ видѣ немногочисленныхъ опытовъ: являются попытки удобренія болѣтыми кочкиами, трупами загнанной въ ямы кобылки, кровью и остатками съ боянъ, голубинымъ пометомъ, зеленаго удобренія, внесеннаго въ подстилку скота хвои и т. д. Имѣются уже примѣры раздѣленія, по указанію смотрителя, крестьянскаго выгона на части съ цѣлью урегулировать его выгравливаніе. Въ вѣкоторыхъ мѣстахъ начинаетъ распространяться травостоиніе. Введены въ полевую крестьянскую культуру новые растенія: рапсъ, ивановская рожь, голый ячмень, австралийский овесъ, псковскій ленъ и озимая пшеница. Въ иѣсколькихъ воло-стяхъ разныхъ уѣздовъ стараніями смотрителей введены общественные запасы, причемъ, помимо составленія этимъ путемъ продовольственныхъ запасовъ, достигается еще другая цѣль—распространеніе улучшенныхъ сѣянъ культивируемыхъ расгений, такъ-какъ для общественныхъ запасовъ уѣзднаго земства отпускаютъ вынужденныя сѣяния высокаго достоинства. Наконецъ, смотрители оказали помощь и содѣйствіе населенію совѣтами и указаніями въ безчисленномъ множествѣ частныхъ случаевъ, перечислять которые вѣтъ возможности: въ одномъ случаѣ смотритель знакомитъ крестьянъ со способомъ засоливания сѣна, въ другомъ указывается средство избѣжать вымерзанія озимой и высыханія лѣтомъ яровыхъ посѣвовъ и т. д., и т. п.

Таковы результаты, достигнутые разматриваемою агрономическою организацію ме-нѣ чѣмъ въ 5 лѣтъ. Надо еще принять во вниманіе, что въ теченіе этихъ 5 лѣтъ дѣло

еще только налаживалось. Приходилось идти ощупью, не имѣя для руководства предшествующего опыта, употребляя напрасно время и трудъ на неудачные опыты, устранивая всякаго рода препятствія и борясь съ равнодушіемъ, недовѣріемъ и часто прямой враждебностью населения. Теперь, когда первые трудные шаги пройдены, создался опытъ, выработаны приемы дѣятельности, кора народного недовѣрія пробита и вообще все дѣло пошло въ ходъ,—нѣть сомнѣнія, что каждый новый годъ дѣятельности агрономическихъ смотрителей будетъ все плодотворнѣе и результатнѣе.

Опытъ агрономической организаціи, испробованный въ Пермской губерніи, имѣетъ громадное значеніе для всей Россіи, какъ потому, что онъ наглядно показалъ возможность руководства крестьянскимъ хозяйствомъ, такъ и потому, что другія мѣстности Россіи могутъ воспользоваться готовыми результатами, добытыми въ Пермской губерніи, и не повторить сдѣланныхъ тамъ ошибокъ и неудачъ. Значеніе это особенно велико тѣ-

перь въ виду того, что въ нынѣшнемъ году пермская агрономическая организація вышла за предѣлы Пермской губерніи и распространялась на многихъ другія. Но обѣ этомъ—въ слѣдующий разъ. („Недѣля“).

## Олонецкая Лѣтопись.

•Г. Петрозаводскъ, 5-го ноября.

Вчера, въ 9 часовъ утра, происходилъ выносъ тѣла умершаго ночью на 3-е число Петрозаводского уѣзднаго воинскаго начальника и командира мѣстнаго батальона, полковника Михаила Яковлевича Путаты. Гробъ, по выносѣ изъ квартиры покойнаго, офицерами батальона, поставленъ былъ на катафалкъ и пеший процессія направилась къ собору, въ сопровожденіи: городскаго духовенства, г. губернатора, офицеровъ батальона, полнаго состава нижнихъ чиновъ батальона и мѣстной конвойной команды, а также граж-

данскихъ чиновъ и при большомъ стеченіи народа. Хоръ военной музыки игралъ похоронный маршъ. Заупокойную литургію въ каѳедральномъ соборѣ служилъ ректоръ духовной семинаріи П. Ф. Щегловъ, съ прочимъ городскимъ духовенствомъ, а отпѣваніе усопшаго совершилъ преосвященнѣйшій Павелъ, епископъ Олонецкій и Петрозаводскій, соборнѣй, въ присутствіи губернатора, начальниковъ отдѣльныхъ управлений, офицеровъ и городскихъ сословій. Предъ отпѣваніемъ ректоръ семинаріи произнесъ прекрасное надгробное слово. Затѣмъ тѣло покойнаго перевезено на Зарѣцкое кладбище, гдѣ и погребено, съ обычнымъ отдаваніемъ воинскихъ почестей усопшему.

## Общее собраніе членовъ губернскаго Статистического Комитета.

19-го прошлаго октября, въ помѣщеніи Олонецкаго губернскаго правленія, было общее собраніе членовъ Олонецкаго губернскаго статистическаго комитета, подъ предсѣдательствомъ г. Олонецкаго губернатора, тайного советника Г. Г. Григорьева. Въ собраніи этомъ состоялись постановленія:

### I.

Его превосходительство предсѣдатель собравшія, г. губернаторъ, заявилъ слѣдующее:

„Милостивые государи! Достойнѣйшій нашъ сотрудникъ Александръ Ивановичъ Ивановъ, по причинѣ постигшей его тяжкой болѣзни, съ 1 іюля сего года оставилъ должность секретаря статистическаго комитета. Глубоко сожалѣю о прекращеніи плодотворной дѣятельности Александра Ивановича, я не сомнѣваюсь, что вы, будучи хорошо знакомы съ разносторонними трудами его, вполнѣ сознаете, какого важнаго и полезнаго дѣятеля лишается комитетъ въ лицѣ этого всѣми почитаемаго талантливаго труженика.

„Занимая съ 1 декабря 1866 года должность секретаря при статистическомъ комитетѣ, Александръ Ивановичъ постоянно специальною задачею своихъ трудовъ ставилъ — имѣть точныя и по возможности подробныя свѣдѣнія о состояніи губерніи. Неослабно преслѣдуя эту главную цѣль, онъ съ особымъ усердіемъ и любовью трудился надъ разработкою статистическихъ свѣдѣній и съ умѣньемъ дѣлалъ оценку ихъ. Получая-же неоднократныя командировки для обозрѣнія на мѣстѣ источниковъ, откуда получаются статистическія свѣдѣнія, въ особенности касающіяся промысловъ губерніи и вообще ея экономической стороны, Александръ Ивановичъ съ неутомимою заботою изучалъ болѣе надежные и практическіе способы сбиранія свѣдѣній и, благодаря выработаннымъ имъ соотвѣтственнымъ статистическимъ приемамъ, поступающимъ отъ должностныхъ лицъ и учрежденій свѣдѣнія отличались полнотою, разнообразіемъ и интересомъ материала.

„При всестороннемъ знакомствѣ съ мѣстными условіями, Александръ Ивановичъ, въ продолженіи, своего болѣе 20-ти лѣтнаго служенія въ должности секретаря, оказалъ важныя и неоцѣненные услуги комитету — изслѣдованіемъ экономического положенія края и собраніемъ данныхъ для изученія губерніи въ историческомъ, этнографическомъ, топографическомъ, сельско-хозяйственномъ, торговомъ, гидрографическомъ и климатическихъ отношеніяхъ. Все это заключается въ литературныхъ трудахъ Александра Ивановича, отпечатанныхъ въ Олонецкихъ Губернскихъ Вѣдомостяхъ, памятныхъ книжкахъ Олонецкой губерніи и отдѣльныхъ брошюрахъ. Изданія имъ литературныя представляютъ цѣнныій вкладъ для статистики Олонецкой губерніи, и, заслуживъ вниманіе периодической печати, удостоены лестныхъ отзывовъ со стороны ученыхъ обществъ и лицъ. За ученые труды Императорское Русское Географическое Общество избрало г. Иванова въ члены-секретари общества; а Императорское Общество любителей естествознанія, антропологии и этнографіи, состоящее при Императорскомъ Московскому Университетѣ, избрало его въ дѣйствительные члены общества, съ присужденіемъ свидѣтельства на золотую медаль, за личные труды по сбиранію и доставленію имъ на Московскую антропологическую выставку этнографической коллекціи изъ Олонецкой губерніи.

„Въ 1870 году Александръ Ивановичъ, участвуя на первомъ статистическомъ съѣздѣ при центральномъ статистическомъ комитетѣ, дѣятельное участіе принималъ въ разсмотрѣніи проекта будущаго устройства комитетовъ и статистическихъ таблицъ ко всеподданѣйшемъ отчетамъ, съ указаніемъ приемовъ ихъ составленія. Проектъ всеподданѣйшихъ отчетовъ удостоился Высочайшаго утвержденія 19 іюня 1870 года.

„Составленіе всеподданѣйшихъ отчетовъ и къ нимъ таблицъ мною возложено было на губернскій статистический комитетъ. Отдавшись всею душою этому кругу обязанностей, Александръ Ивановичъ оказалъ существенно важную услугу разработкою требуемыхъ для сего данныхъ. На основаніи полож. о губ. стат. комит. и Высочайшаго повел. 19 іюня 1870 г., Александромъ Иванови-

чень выработана подробная и вовсемъ соответствующая мѣстнымъ и современнымъ требованиямъ статистики программа для собирания полиціею статистическихъ свѣдѣній къ всеподданѣшему отчету. Программа эта, по своей разнообразности указаній, значительно облегчаетъ трудъ должностныхъ лицъ въ доставлении вышеуказанныхъ свѣдѣній.

Посвятивъ почти половину своей полуѣковой службы научному изученію Олонецкаго края и образцовому исполненію всѣхъ обязанностей по званію секретаря, Александръ Ивановичъ, кроме того, принималъ дѣятельное участіе въ учрежденіи основанного въ 1873 году естественно-промышленного и историко-этнографического музея, состоящаго нынѣ изъ 14-ти самостоятельныхъ отдѣловъ и вмѣщающаго до 3,352 разнородныхъ предметовъ. Энергическими трудами и усердіемъ Александра Ивановича Олонецкій музей достигъ возможной полноты и удостоился вниманія Августѣйшихъ членовъ Императорской фамилии во время посѣщенія Ими г. Петрозаводска.

Подъ редакціею Александра Ивановича Иванова составлена брошюра: «Олонецкій естественно-промышленный и историко-этнографический музей, основанный въ 1873 году, въ двухъ выпускахъ. По объему и разнообразію свѣдѣній, трудъ этотъ нельзя не отнести къ числу основательныхъ работъ Александра Ивановича.

Не вдаваясь въ болѣе подробное перечисленіе трудовъ Александра Ивановича, справедливость требуетъ сказать, что за время продолжительной и дѣятельной службы его, Олонецкій губернскій статистической комитетъ вполнѣ заслуживалъ названіе полез-

**Пожертвование въ музей.** Начальникъ II отдѣленія Олонецкой казенной палаты, статскій советникъ Н. И. Ходотовъ сдѣлалъ вторичное пожертвованіе въ учрежденіи при Олонецкомъ губернскомъ статистическомъ комитетѣ, естественно-промышленный и историко-этнографический музей чугунный, мѣстного изѣлія, поясной блюстъ бывшаго министра финансовъ, графа Канкрина.

Доводи обѣ этою до всеобщаго свѣдѣнія, предѣдатель комитета—Олонецкій губернаторъ считаетъ пріятнымъ долгомъ выразить жертвователю свою глубокую признателность за означеннѣе пожертвованіе, служащее доказательствомъ особенной со стороны г. Ходотова заботливости о пополненіи коллекцій музея недостающими предметами.

**Отчетъ по Петрозаводскому Благотворительному Обществу, состоящему подъ Августѣйшимъ покровительствомъ ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ, за октябрь мѣсяцъ 1887 года.**

Къ 1-му октября состояло капиталовъ 6,412 р. 65 к. Въ теченіи октября поступило на приходъ: отъ размѣна процентныхъ бумагъ 199 р. 78 коп. Въ теченіи октября мѣсяца израсходовано: а) на содержаніе сиротъ, состоящихъ на постоянномъ иждивеніи общества 7 р.; б) ежемѣсячное пособіе

наго ученаго учрежденія. Учрежденіе это, затрогивая и разрабатывая различные вопросы, по своей собственной или правительственной инициативѣ, тѣмъ самымъ способствовало къ уясненію вѣрнаго взгляда на положеніе губерніи во многихъ отношеніяхъ и оказалось большую помощь при разныхъ соображеніяхъ и мѣроприятіяхъ по улучшенію края.

Въ виду такого важнаго значенія дѣятельности Александра Ивановича Иванова въ званіи секретаря комитета, я увѣренъ, что вы, милостивые государи, одинаково со мною раздѣляете чувствауваженія и признателности къ нему за многолѣтніе труды, и исполнения правительственный долгъ предъ нимъ, почитите его избраніемъ въ свои почетные члены».

Выслушавъ это заявленіе съ живѣшиль интересомъ и отдавая полную дань уваженія плодотворнымъ и отлично-усерднымъ трудамъ Александра Ивановича Иванова, собраніе единогласно постановило: избрать Александра Ивановича Иванова своимъ почетнымъ членомъ, преподавивъ къ нему типомъ на это званіе. При этомъ просить г. предѣдателя комитета выразить Александру Ивановичу отъ имени настоящаго собрания чувство глубокаго уваженія и благодарной памяти за труды его на пользу изученія Олонецкаго края, равно какъ и сердечнія пожеланія ему крѣпости силь и бодрости духа на подъятіе новыхъ трудовъ для блага родины.

(Продолженіе слѣдуетъ).

2 семействамъ 4 р.; в) единовременное пособіе одному лицу 1 руб.; в) на погребеніе умершихъ 5 р.; г) расходы по дому 287 р. 95 к.; д) размѣнено процентныхъ бумагъ на 200 р.; итого 504 р. 95 к. Затѣмъ къ ноябрю иѣснѣ въ остатокъ 6,107 р. 48 коп.; въ томъ числѣ: процентными бумагами 6,100 р. и наличными деньгами 7 р. 48 к.

**Судоходство Пристань Петрозаводская.**  
Съ 29-го октября по 5-е ноября 1887 г.

Суда. Соймы. Боты.	Р. К. Р. К.
Оставалось въ гавани . . . . .	1 1 —
Пришло . . . . .	1 4 —
Огюпло . . . . .	— 5 —
Осталось . . . . .	2 — —

**Цѣны на предметы продовольствія г. Петрозаводскѣ.** Съ 29-го октября по 5-е ноября 1887 г.

Рынок. Низин.	Р. К. Р. К.
За куль ржаной муки 9 п.	
вѣса . . . . .	7 — 5 60
За куль овса 6-ти п. вѣса	4 — — —
За пудъ: крупъ гречневыхъ	1 75 1 60
— овсяныхъ . . . . .	1 80 1 60
— ачныхъ . . . . .	2 — 1 50
— пшена . . . . .	1 80 1 40

Изъ Лодейнаго-поля сообщаютъ, что въ ночь на 31 октября выпалъ снѣгъ на мерзлую землю; по уѣду хотя и началась саниная щада, но зимняя дорога, вслѣдствіе малоснежія, еще не установилась. 1-го ноября, при 8 градусахъ мороза, по рѣкѣ Свири начался ледоходъ.

**Новая больница.** 1-го октября 1887 года, Пудожскою уѣздною земскою управою открыта вторая земская больница, во 2-мъ станѣ Пудожскаго уѣзда, при Бережно-Дубровскомъ погостѣ, устроенная на 10-ть кроватей; тутъ же находится и мѣстопребываніе земского врача 3-го медицинскаго участка. При больнице состоить особый опытный земскій фельдшеръ.

## Иностранный Извѣстія.

(Изъ Правительства. Вѣстника).

**Константинополь**, 27 октября (8 ноября). Русский посолъ г. Нелидовъ бесѣдовалъ сегодня в продолженіи полутора часа съ Клеменемъ-пашой и Артиномъ-эфенди. Министерская комиссія по особо важнымъ дѣламъ обсуждаетъ сегодня англо-французскую конвенцію о Суэскомъ каналѣ.

**Берлинъ**, 28-го октября (9-го ноября). Въ «Tagebl.» телеграфируютъ изъ Рима: «Англійская миссія, отправившаяся къ Негусу, подверглась на дорогѣ нападенію собственной своей прислуги, была ею ограблена и едва спаслась. Теперь эта миссія отправится въ Абиссинію по другой дорогѣ».

«Магдебургской газетѣ» сообщаютъ изъ Цетине, что договоръ Турциі съ Черногорією о границѣ подписанъ, что все спорные пункты уложены и Черногорія признаетъ себя удовлетвореною.

По частнымъ телеграммамъ изъ Санть-Ремо, возвращеніе Германскаго Наслѣднаго Принца въ Берлинъ представляется вѣроятнымъ. Сегодня будуть тамъ дальнѣйшія консультации между приглашенными врачами.

— 29-го октября (10-го ноября). Бывшая вчера въ Санть-Ремо консультация не разѣяла, къ сожалѣнію, опасеній, высказанныхъ недавно Мѣкензи относительно болѣзни Наслѣднаго Принца. Окончательное рѣшеніе о дальнѣйшемъ лѣченіи отложено впередъ до микроскопического осмотра.

Состояніе здоровья Императора удовлетворительно. Сегодня его величество принималъ съ докладами графа Перонхера, военнаго министра и генерала Альбедилля.

**Тегеранъ**, 29-го октября (10-го ноября) (Телеграмма «Агентства Рейтера»). Эюбханъ, скрывавшійся некоторое время въ окрестностяхъ Кафа, сдался добровольно англійскому агенту съ Мешхедъ.

**Берлинъ**, 30 октября (11-го ноября). Въ бюллетеѣ изъ Санть-Ремо, отъ вчерашняго числа, подписанномъ докторами Мекензи, Шреттеромъ, Шрадеромъ, Краузе, Шмидтомъ по Гоузелемъ, сказано: «Собравшіеся здѣсь врачи нашли, что въ гортани у Наслѣднаго Принца произошла за послѣдніе дни опухоль, которая, въ виду превосходного состоянія общаго здоровья высокаго пациента, вѣроятно пройдетъ при употребленіи надлежащихъ средствъ».

Окончательная консультация врачей относительно того, какъ поступить съ Наслѣднымъ Принцемъ будетъ, вѣроятно, отложена

до тѣхъ поръ, когда опухоль у него въторъ опалеть. На это потребуется, вѣроятно, несколько дней.

**Лондонъ**, 30-го октября (11-го ноября). Въ особомъ приложеніи къ газетѣ «Daily News» напечатано слѣдующее извѣстіе изъ Санть-Ремо, отъ вчерашняго числа: «Принцъ Вильгельмъ бесѣдовалъ съ четырьмя врачами и разспрашивалъ ихъ, каждого особо, что они думаютъ дѣлать. Эти четыре врача, осмотрѣвъ у больнаго горло, рѣшили прописать мягчительныя средства. но только на несколько дней, пока не исчезнетъ или не уменьшится вновь появившаяся опухоль. По изслѣдованию, горло больнаго оказалось въ лучшемъ состояніи, чѣмъ за послѣдніе дни. Относительно операциіи ничего не будетъ рѣшено впередъ до исчезновенія опухоли. Врачи тщательно избѣгаютъ удаленія хотя бы малѣйшихъ частичекъ новообразованія, тѣкъ какъ подобная операція усиливаетъ живучесть ракообразнаго образованія. Въ виду этого, врачи прежде всего стараются освободить Наслѣднаго Принца отъ опухоли. Общее состояніе здоровья больнаго превосходно; аппетитъ и сонъ хороши.

## Справочный Указатель.

### Прѣхавшіе въ Г. Петрозаводскъ.

Октября 30-го, изъ Валаамы, горный инженеръ Стебельскій; 31-го, изъ С.-Петербурга, врачъ Буткевичъ; 2-го ноября, изъ Ладвы, врачи Еллинскій и Николаевскій, штабс-капитанъ Дѣвѣ, исправн. Вѣлловъ, предсѣд. зем. упр. Пименовъ изъ Повѣнца, инж. Джевецкій, техники: Лагоріо, Терновскій и Глатковъ; 4-го, изъ Повѣнца, инженеръ Винницкій и Ланге.

### Выѣхавшіе изъ Г. Петрозаводска.

Октября 31-го, въ Повѣнцу, испр. Сафаревичъ, врачъ Буткевичъ; въ Ладву, исправн. Вѣлловъ, врачи: Еллинскій и Николаевскій, шт.-кап. Дѣвѣ и предсѣд. зем. упр. Пименовъ; 3-го, въ С.-Петербургъ: инж. Джевецкій, техники: Лагоріо, Терновскій и Глатковъ, инж.: Ланге и Винницкій; въ Валааму, горный инженеръ Стебельскій.

## БИБЛИОГРАФИЧЕСКАЯ ИЗВѢСТИЯ.

### «Новости Дня»

(Годъ шестой).

#### Ежедневная газета

въ 1888 году

какъ и въ прежніе годы будетъ давать читателямъ точныя свѣдѣнія обо всѣхъ выдающихся явленіяхъ политической и обществен-

ной жизни, о правительственныеыхъ распоряженіяхъ и дѣйствіяхъ городскихъ и земскихъ общественныхъ учрежденій; въ ежедневномъ фельетонѣ будутъ помѣщаться романы, новѣсти, а въ отдѣлѣ газеты «Смѣхъ и Горе»—масса мелочей юмористического характера: стихотвореній, рассказовъ, анекдотовъ, шутокъ и курьезовъ.

Для выполнения этой программы въ «Новостяхъ Дня» существуютъ слѣдующие постоянные отдѣлы:

**Политический горизонтъ** (по чужимъ краямъ)—обозрѣніе важнѣйшихъ событий въ политической жизни Европы и прочихъ странъ. **Телеграммы** «сѣвернаго телеграфнаго агентства». **Факты и слухи** изъ области административной, экономической, торговой и художественной. **Весѣды** о выдающихся явленіяхъ иностранной и нашей внутренней жизни. **Картинки общественной жизни**. **На лбу**—мысли по поводу вопросовъ изъ области ненормальныхъ явленій. **Театръ и музыка**. —отчеты, критическія статьи, краткія замѣтки, фельетонъ, новостій, сообщенія и слухи изъ мира театра, музыки и прочихъ изящныхъ искусствъ. **Смѣхъ и горе**—легкое чтеніе: разсказы, сценки, картички съ натуры, стихотворенія, анекдоты, каламбуры, курьезы и пр. **Петербургъ**—постоянныя извѣстія изъ жизни и дѣятельности прибалтийской столицы. **Провинція**—жизнь городовъ и деревень въ передачѣ постоянныхъ собственныхъ корреспондентовъ, столичныхъ и провинціальныхъ газетъ. **Въ царствѣ Фемиды**—судебные отчеты, а наиболѣе интересные—въ стендографическомъ изложеніи. **Разныя извѣстія**—сюда войдутъ интересныя сообщенія со всего міра.

Цѣль «Новостей Дня»—по возможности служить живымъ и яркимъ отраженіемъ интересовъ текущей дѣятельности, и редакція употребить всѣ зависіія отъ неї мѣры, чтобы стать на высотѣ предположенной задачи.

Независимо отъ всего этого, въ «Новостяхъ Дня» будутъ помѣщены портреты лицъ, составляющихъ интересъ дня.

**Подписная цена:**  
Съ пересылкой въ города; на 12 мѣс. 9 р., на 11 мѣс. 8 р. 50 к., на 10 м. 8 р., на 9 м. 7 р., на 8 м. 6 р. 50 к., на 7 м. 6 р., на 6 м. 5 р. 50 к., на 5 м. 5 р., на 4 м. 4 р., на 3 м. 3 р., на 2 м. 2 р., на 1 м. 1 р.

Адресъ: Москва, «Новости Дня».  
Редакторъ-издатель А. Липскеровъ. (2)